

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Моисеенко Михаила Андреевича по теме: «Экономическая эффективность развития производства органической продукции растениеводства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

На современном этапе развития земледелия и в обозримом будущем степень продовольственной безопасности, здоровье населения и уровень качества его жизни во многом определяются новейшими разработками в области альтернативного сельского хозяйства, сохранностью природных ресурсов и в первую очередь, основного средства производства - земли. В то же время незаполненная емкость рынка органической продукции и почти неограниченный потенциал для развития экологического производства в России создают все необходимые условия для повышения конкурентоспособности российских сельских товаропроизводителей. В этой связи в России становится актуальной разработка вопросов, связанных с оценкой эффективности производства продукции органического сельского хозяйства и обоснованием механизма трансформации сельскохозяйственных товаропроизводителей на органические методы хозяйствования.

Автором поставлены и решены задачи по разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций, направленных на повышение экономической эффективности производства органической продукции растениеводства.

В результате автором был получен ряд элементов научной новизны, основными из которых, на наш взгляд, являются следующие: углублены теоретические и методические основы оценки экономической эффективности производства органической продукции растениеводства, обоснованы методические подходы к исследованию повышения экономической эффективности производства органической продукции растениеводства; выявлены тенденции и особенности развития производства органической продукции в России; осуществлено ранжирование факторов, влияющих на производство органической продукции растениеводства в регионе; предложена авторская модель инновационно-производственного интегрированного объединения по производству органической продукции.

Следует отметить прикладной характер диссертационного исследования, что позволило автору предложить рекомендации по севообороту с элементами органических и традиционных технологий для микрорайонов Саратовской области.

Автореферат позволяет сделать вывод, что в процессе исследования была проделана большая работа, позволившая получить результаты, отличающиеся научной новизной, теоретической и практической значимостью. Внедрение предложенных в работе рекомендаций позволит ускорить развитие сельскохозяйственных организаций Саратовской области и повысить эффективность их деятельности.

В качестве замечания отметим, что из приведённой в автореферате модели инновационно-производственного интегрированного объединения (кластера) не понятно, что представляет собой предлагаемый автором Центр инноваций (организационно-правовая форма, численность и квалификация сотрудников, показатели эффективности его работы и пр.).

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, были изложены в 12 научных работах, в том числе 4 публикации в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Автореферат позволяет заключить, что достаточный объем проведенного исследования, подлинность использованных статистических данных и информации, полученной из официальных источников, использование широкого спектра методов экономических исследований, современных методов статистической обработки данных и программных продуктов обуславливают обоснованность и достоверность основных выводов и рекомендаций диссертационной работы.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Моисеенко Михаил Андреевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Профессор кафедры экономической теории Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ», доктор экономических наук, профессор

Почтовый адрес: 630099, г. Новосибирск ул. Каменская, 56
Телефон: (383) 243-94-83
E-mail: ganiish_76@mail.ru
<https://nsuem.ru/>

Андрей
Владимирович
Глотко



Подлинность подписи
Глотко А.В.
УДОСТОВЕРЯЮ
ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ОД
СЕМЕНОВА Е.А.

10.10.2024